
A líbiai konfl iktusban érintett országok 
megállapodtak a többször is megsértett 

fegyverembargó betartásában, amelyet az 
eddiginél jobban kell ellenőrizni – jelentette 
be Angela Merkel német kancellár vasárnap 
Berlinben, a nemzetközi Líbia-konferenciát 
lezáró sajtótájékoztatón. „Megállapodtunk 
egy átfogó tervben a továbbiakról” – mond-
ta Merkel a kancellári hivatalban körülbe-

lül négy órán keresztül zajló tárgyalásokat 
követően. „Azt mondhatom, hogy minden 
résztvevő nagyon konstruktívan működött 
együtt” – tette hozzá. „Mindnyájan egyetér-
tünk abban, hogy be kell tartanunk a fegy-
verembargót, és minden eddiginél jobban 
kell ellenőrizni azt” – fogalmazott. Antó-
nio Guterres ENSZ-főtitkár hozzátette: a 12 
ország és 4 nemzetközi szervezet képvise-

lőinek részvételével tartott tanácskozáson 
egyetértettek abban, hogy a 2011 óta tartó lí-
biai konfl iktusnak nem lehet katonai megol-
dása. A konferencia legnagyobb eredményét 
ismertetve azt mondta: mind a 16 résztvevő 
vállalta, hogy a továbbiakban nem avatkozik 
be sem a konfl iktusba, sem Líbia belügyeibe. 
Azt is leszögezték, hogy megerősítik a Líbia 
szuverenitása, függetlensége, területi épsége 

és nemzeti egysége melletti elkötelezettsé-
güket, és közösen azt vallják, hogy csak egy 
belső, líbiai vezetésű politikai folyamat hoz-
hatja el a tartós békét. Szergej Lavrov orosz 
külügyminiszter újságíróknak azt mondta, 
hogy a tanácskozás „nagyon hasznos” volt, 
de még nem sikerült elérni, hogy „komoly 
és stabil párbeszéd” induljon az egymással 
harcoló líbiai erők között. (Hírösszefoglaló)
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Klaus Johannis:
nem kell kormányátalakítás
Nem tud arról Klaus Johannis államfő, 
hogy szóba került volna a kormányátala-
kítás, és szerinte nem is lenne szükség rá. 
Erről ő maga beszélt tegnap. „Nincsenek 
információim arról, hogy szóba került 
volna, vagy szó lenne kormányátalakí-
tásról, és szerintem nem is szükséges 
erről beszélni’ – fejtette ki Johannis a 
Cotroceni-palotában. Nyomatékosította, 
szeretné, hogy Ludovic Orban maradjon 
a miniszterelnök.

Cătălin Predoiu igazságügyi miniszter:
a SIĲ  működése kudarcra volt ítélve
Hibásan épült fel az igazságszolgáltatás-
ban történt bűncselekményeket kivizsgá-
ló ügyészség, jelentette ki tegnap Cătălin 
Predoiu igazságügyi miniszter. Predoiu 
úgy nyilatkozott, az igazságszolgáltatás-
ban történt bűncselekményeket kivizs-
gáló ügyészi osztály létrehozása (SIIJ) 
hibásan történt, mert nem a korrupció 
jelenségét, hanem egy bizonyos szakmai 
réteget vett górcső alá, és nem integráló-
dott be a legfőbb ügyészséghez tartozó 
intézmények hierarchiájába. A SIIJ nem 
tudott felmutatni jelentős eredményeket 
a korrupcióellenes harc terén, és erre 
még a szándék ellenére sem lehetett vol-
na képes, lévén, hogy egyetlen egységgel 
működött Bukarestben. A hatékony-
sághoz területi kirendeltségekre lett 
volna szükség – tette hozzá a miniszter. 
Predoiu úgy vélekedett: a SIIJ működése 
az első pillanattól fogva kudarcra volt 
ítélve. Az igazságügyi miniszter decem-
ber 15-én közölte, hogy kezdeményezi a 
SIIJ megszüntetését.

Asselborn: a palesztinoknak joguk
van ahhoz, hogy saját országuk legyen
Minden népnek, így a palesztinoknak 
is joguk van ahhoz, hogy saját orszá-
guk legyen. Csak így biztosítható tartós 
béke a Közel-Keleten – jelentette ki Jean 
Asselborn luxemburgi külügyminiszter 
Brüsszelben tegnap, az uniós tagorszá-
gok külügyminisztereinek egynapos 
találkozását megelőzően. Hangoztatta: 
az Európai Unió nem hagyhatja, hogy a 
Közel-Kelet sorsát kizárólag az Egyesült 
Államok alakítsa. Ragaszkodnia kell a 
két államon alapuló megoldáshoz, nem 
Izrael ellenében, hanem a nemzetközi 
jog betartása érdekében.

Dróntámadást hajtottak végre
egy orosz bázis ellen Szíriában
Három drónt semmisített meg a légvéde-
lem a hmejmími orosz katonai reptérnél 
vasárnap este – közölte az orosz védelmi 
minisztérium. A három légi célpont a 
tájékoztatás szerint északkeleti irányból 
közeledett a bázis felé, amikor légvédel-
mi rakétákkal biztonságos távolságban 
megsemmisítették őket. Az incidensnek 
sérültjei nem voltak, anyagi kár nem 
keletkezett. Az orosz hadsereg december 
23-án számolt be a szíriai kormány ellen 
harcoló fegyveresek Hmejmím elleni 
dróntámadásáról. 

ÖSSZEHÍVTA JOHANNIS A PARLAMENTET A KÉTFORDULÓS POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁS ÜGYÉBEN

Felelősségvállalás jövő héten
Jövő héten ül össze a parlament, 
hogy a kormány felelősségvállalás-
sal terjeszthesse elő a kétfordulós 
polgármester-választásra való visz-
szatérésről szóló módosítást – közöl-
te Klaus Johannis államfő.

 » BALOGH LEVENTE

J övő hétre, a január 27-e és 31-e közötti 
időszakra kezdeményezte a rendkívüli 
parlamenti ülésszak összehívását teg-

nap Klaus Johannis államfő, amelyen a 
kormány felelősségvállalással terjeszti elő a 
kétfordulós polgármester-választáshoz való 
visszatérésről szóló választásitörvény-mó-
dosítást. Ezt az államfő tegnap jelentette 
be. A házbizottságok döntése értelmében 
a törvényhozás 29-én ül össze, a bizalmat-
lansági indítványról szóló szavazást pedig 
február elején tarthatják meg. Johannis 
rámutatott: egyelőre annyi bizonyos, hogy 
a Ludovic Orban, a Nemzeti Liberális Párt 
(PNL) elnöke vezette kisebbségi kormány 
felelősségvállalással – vagyis a parlamenti 
vita megkerülésével – kívánja elfogadtatni 
a módosítást. 

A további lépésekről annak függvé-
nyében döntenek majd, hogy az ellen-
zéki Szociáldemokrata Párt (PSD) által 
benyújtott bizalmatlansági indítványt 
megszavazza-e a parlament, vagy sem. 
Johannis közölte: ha más lehetőség nem 
lesz az előre hozott választások kiírására, 
nem zárja ki annak eshetőségét, hogy a 
kormányfő lemond, de állítása szerint er-
ről még nem esett szó. Az államfő szerint 
jelenleg 50 százalék az esély arra, hogy 
előre hozott választást írnak ki.

Mint ismeretes, a PNL azért szeretne elő-
re hozott választást, hogy jelenlegi, mint-
egy 45 százalékos támogatottságát a parla-
menti mandátumok szintjén is konzerválja 
a következő négy évben. A PSD viszont el 
akarja kerülni az előre hozott választást, 
ezért Marcel Ciolacu, a párt ügyvivő elnöke 
még a hétvégén egy nemzeti egységkor-
mány megalakításának lehetőségéről be-
szélt abban az esetben, ha a kormányzati 
felelősségvállalás miatt benyújtott bizal-
matlansági indítványt megszavazza a par-
lament. Ezt tegnap Johannis is elutasítot-
ta, mondván: vagy liberális kormány kell, 
vagy előre hozott választás, ennek nyomán 
pedig Ciolacu elismerte: nem időszerű a 
kérdés. A liberálisok amúgy azért akarnak 
kétfordulós polgármester-választást, hogy 
ezzel üssék ki a nyeregből a PSD-s polgár-
mestereket.

Keresi a támogatást a PSD
A PSD nem csupán az RMDSZ-szel, hanem 
az összes parlamenti erővel tárgyal a kor-
mány ellen benyújtandó bizalmatlansági 
indítvány támogatása érdekében – jelen-
tette be tegnap Lia Olguţa Vasilescu, az 

ellenzéki párt képviselője tegnap a párt 
vezetőségének ülését követően. Vasilescu 
leszögezte: mindenkivel megegyezésre tö-
rekednek, akik egyetértenek abban, hogy 
meg kell buktatni a kormányt, amelynek 
három hónap alatt „sikerült lenulláznia 
az elmúlt három év összes jó intézkedé-
sét”. A volt munkaügyi miniszter kifejtet-
te: nem csupán azért kívánják büntetni a 
kormányt, mert a kétfordulós polgármes-
ter-választás visszaállítása érdekében a 
választási törvény módosításával menet 
közben akarja módosítani a játékszabályo-
kat, hanem a rossz kormányzás miatt is. 
Többek között azt rótta fel a Ludovic Orban 
liberális pártelnök vezette kisebbségi kor-
mánynak, hogy hivatalba lépése óta húsz-
milliárd lej kölcsönt vett fel, amelyet nem 
a beruházásokra fordított, holott az au-
tópálya-építések fi nanszírozási hiánnyal 
küszködnek, és nincs pénz a helyi közös-
ségek fejlesztésére. A PSD ügyvivő elnöke, 
Marcel Ciolacu tegnap azt mondta: az in-
dítvány kapcsán csupán eseti együttmű-
ködés van az RMDSZ-szel, nincs szó egy 
új kormánytöbbség létrehozásáról szóló 
politikai alkuról. Mint kifejtette, a kormány 
megbuktatásához hat vagy hét szavazat 
hiányzik, de úgy vélte, meglesznek majd a 
szükséges voksok. Kijelentette, eddig nem 
kapott arra vonatkozó jelzést, hogy a PSD-
ből kilépett politikusokat tömörítő Pro 
Románia támogatná az indítványt. A párt 
tegnap közölte: nem is kívánja támogatni.

Mint megírtuk, az RMDSZ azért támo-
gatja az indítványt, mert a kétfordulós 
polgármester-választás révén – a második 
fordulóra a vegyes lakosságú települése-
ken kialakuló etnikai verseny miatt – attól 
tart, hogy polgármesterei jelentős részét 
elveszítheti.

„Retrográd gyakorlatot”
vizionál a PNL
A kormány egyébként tegnap már el is 
küldte a parlamentnek a módosító javasla-
tot, és a felelősségvállalással történő elfo-
gadtatásra vonatkozó kezdeményezést. A 

módosító javaslat indoklásában egyébként 
a kormány azt állítja: azért kezdeményez-
te, mert a román társadalomban „nagy az 
elégedetlenség” a jelenlegi rendszer miatt, 
és kifejeződött az akarat a nagyobb legiti-
mitású képviselet iránt. Az indoklásban az 
is szerepel, hogy egyes elöljárók folyama-
tosan azzal próbáltak hatalmon maradni, 
hogy megkísérelték bebiztosítani egy helyi 
kisebbségi közösség támogatását a rep-
rezentatív többség helyett. „Márpedig az 
ilyen retrográd gyakorlat elfogadhatatlan 
egy olyan társadalom számára, amely a 
demokratikus rendszer megszilárdítására, 
az európai örökséghez tartozó értékek és 
elvek, a polgárok képviselete védelmének 
és megerősítésének szabad választások 
útján való megvalósítására törekszik” – áll 
az indoklásban. A kormány visszaszoríta-
ná a választási turizmust is. Így ahhoz a 
feltételhez kötné, hogy valaki egy települé-
sen szavazhasson, hogy legalább 90 napja 
hivatalosan is oda szóljon a lakcíme – ha 
ennél rövidebb ideje él ott, akkor azon a te-
lepülésen szavazhat, ahonnan elköltözött.

Egy másik módosító javaslat értelmében 
az 500-nál kevesebb lakosú községekben 
a jelölteknek, pártoknak, politikai szö-
vetségeknek, választási szövetségeknek 
és kisebbségi szervezeteknek meg kell 
szerezniük a választói névjegyzékben sze-
replő polgárok legalább tíz százalékának 
támogató aláírását az induláshoz. Azt kö-
vetően, hogy a miniszterelnök ismertette 
a parlament két házának együttes ülésén 
a felelősségvállalással elfogadtatni szán-
dékozott tervezetet, az ellenzéknek három 
nap áll rendelkezésére a bizalmatlansági 
indítvány benyújtására.

Mint ismeretes, a felelősségvállalás-
sal elfogadtatni kívánt tervezetekről nem 
vitázik a parlament, de az ellenzéknek 
jogában áll soron kívüli bizalmatlansági 
indítványt benyújtani. Ha az indítványt 
a parlament megszavazza, a kormány a 
tervezettel együtt megbukik, ha azonban 
nem, akkor az így beterjesztett tervezet el-
fogadottnak minősül.

Saját kormányt akar. Klaus Johannisnak nem tetszik a PSD „összefogósdĳ a”

Megállapodtak a líbiai fegyverembargó betartásában




